
第 72回全国学校給食研究協議大会第１回実行委員会議事録 

 

日時：令和３年４月 23日（金） 13:15～13:35 

場所：道庁別館７階 教育委員会室 

出席者及び欠席者 

北海道教育委員会教育長         小 玉 俊 宏 

   札幌市教育委員会教育長         長谷川 雅 英 

   北海道学校給食研究協議会会長      池 原 佳 一(オンライン出席) 

   公益財団法人北海道学校給食会理事長   千 葉 俊 文 

   北海道小学校長会会長          吉 田 信 興(オンライン出席) 

   北海道中学校長会会長          三 浦 利 章(オンライン出席) 

   北海道特別支援学校長会会長       友 善  学 (欠席) 

   北海道ＰＴＡ連合会会長         菊 川 哲 平(欠席) 

   北海道学校栄養士協議会会長       小野寺 由希恵 

   北海道教育庁学校教育局指導担当局長   中 澤 美 明 

   札幌市教育委員会学校施設担当部長    松 原 和 幸 

運営者 

   北海道教育庁学校教育局健康・体育課課長          泉 野 将 司 

   北海道教育庁学校教育局健康・体育課課長補佐        糸 畑  啓 

   北海道教育庁学校教育局健康・体育課課長補佐        山 際 昌 枝 

   北海道教育庁学校教育局健康・体育課学校給食振興係係長   長 岡 敬 一 

   北海道教育庁学校教育局健康・体育課学校給食振興係主任   福 岡 一 輝 

   北海道教育庁学校教育局健康・体育課学校給食振興係主事   一 條 智 明 

   北海道教育庁学校教育局健康・体育課学校給食指導係指導主事 髙 橋 明 子 

   北海道教育庁学校教育局健康・体育課学校給食指導係指導主事 三 好 明 子 

議題：１ 第 72回全国学校給食研究協議大会開催要項(案)について 

   ２ 第 72回全国学校給食研究協議大会事業計画(案)について 

   ３ 第 72回全国学校給食研究協議大会北海道実行委員会収支予算(案)について 

１ 開会 

 ○ 泉野課長 

   ただ今から、「第 72回全国学校給食研究協議大会第１回実行委員会」を開催いたします。 

   会議に入らせていただく前に、御報告いたします。 

   実行委員会会則第８条第５項に、「会議は、委員の３分の２以上の出席をもって成立する。ただし、

代理者を定めたとき又は委任状により意志を表示したものは出席とみなす。」と規定されています。 

   本日、会場には６名、リモートで３名の参加をいただいております。また、欠席者は２名おります

が、うち１名は委任状の提出がありましたので、本会議が成立しておりますことを報告します。 

それでは、先ほどの設立総会において承認されました実行委員会会則第５条第２項より委員長に

就任しました、小玉教育長から挨拶いただきます。 



 ○ 小玉委員長 

   一言御挨拶を申し上げます。先ほどの設立総会で御承認いただきました実行委員会会則により、

委員長に就任させていただくこととなりました。 

委員長として本協議大会の成功に向け、広く関係各位の御指導、御協力を賜りまして、円滑に準備 

を進めてまいりたいと存じますので、よろしくお願いいたします。 

○ 泉野課長 

本会議の議長は、実行委員会会則第８条第４項により、委員長が務めることとされておりますの

で、小玉委員長よろしくお願いいたします。 

 ○ 小玉委員長 

   それでは、議長を務めさせていただきます。 

２ 役員選出 

 ○ 小玉委員長 

   副委員長は、札幌市教育委員会教育長 長谷川委員、北海道学校給食研究協議会会長 池原委員、

公益財団法人北海道学校給食会理事長 千葉委員の３名にお願いします。 

監事は、北海道教育庁総務政策局総務課 齊籐課長、公益財団法人北海道学校給食会 花田常務理

事の２名の方にお願いします。 

３ 議事 

(１) 第１号議案 第 72回全国学校給食研究協議大会開催要項(案)について 

  ○ 泉野課長 

    １の大会の趣旨、２の主題については、例年と変更がないことを文部科学省と確認しています。

大会サブテーマは、各開催地で設定されておりますので、北海道におきましても準備委員会で検 

討し「学校給食ではぐくもう次代を担う子どもたちの心と体」をサブテーマと設定しました。 

５の期日は 10月 21日(木)22日(金)の２日間で、開催地は札幌市です。開催形式については、新 

型コロナウイルス感染症の影響等により、文部科学省から集合とオンラインのハイブリッド形式の

検討を求められ、準備委員会においても協議してきましたが、先が読めないコロナの感染状況と予

算上の関係から、関係者のみが会場に集合するオンライン形式で開催することを文部科学省と調整

し、決定しました。会場につきましては、全体会、分科会ともにホテルライフォート札幌に変更し

ております。 

日程につきましては、初日に開会式、文部科学大臣表彰式、文部科学省の説明、シンポジウム等

を行い、２日目は８会場に分かれて分科会を行う予定です。 

シンポジウムについては、文部科学省から、テーマとともに、「キーノートスピーチ形式」で行い

たいという提案があり、講師等の選定については、準備委員会で協議し、推薦者については文部科

学省と調整を行っております。 

９の参加者は、大会の趣旨を踏まえ、学校給食を活用した食育を推進するため、幅広く多くの関

係者に参加していただきたいと考えています。 

11の参加申し込みは、業務委託業者に委託する予定です。 

12の参加費については、過去の大会では 4,000円の参加費で運営を行っていたが、オンライン開

催の利点を生かし、より多くの方が参加しやすいように、3,000円に設定しています。要項(案)に 



ついては、本日、御承認を得た後、文部科学省とも協議を行いますが、変更があった場合は委員の皆

さんに書面で協議、細かい調整等につきましては委員長一任とさせていただきたいと思いますので、

よろしくお願いします。 

○  小玉委員長 

第１号議案について御意見・御質問がございましたらお願いします。 

それでは、第１号議案についてお諮りします。御承認いただけますか。 

 ○ 各委員 

異議はありません。 

 ○ 小玉委員長 

ありがとうございました。 

第１号議案については、原案のとおり承認させていただきます。 

(２) 第 2号議案  第 72回全国学校給食研究協議大会事業計画(案)について 

○ 泉野課長 

５月に、第１回運営委員会を開催し、「総務」「広告・企業ブース」「展示・弁当」「運営」の４つの 

部会の業務内容、スケジュール等について協議を行います。 

７月に第２回運営員会、10月上旬に第３回運営委員会を開催し、大会開催に向けて、この運営委員 

会で実務的な面を詰めて、必要に応じて実行委員長にご相談しながら進めます。 

２月には、第３回実行委員会を開催し、事業報告、収支決算の承認をいただき解散となります。 

○ 小玉委員長 

第２号議案について御意見・御質問がございましたらお願いします。 

それでは、第２号議案についてお諮りします。御承認いただけますか。 

 ○ 各委員 

異議はありません。 

 ○ 小玉委員長 

ありがとうございました。 

第２号議案については、原案のとおり承認させていただきます。 

(３) 第３号議案  第 72回全国学校給食研究協議大会北海道実行委員会収支予算(案)について 

○ 泉野課長 

収入の部から、負担金・補助金は、記載のとおりです。会費は、１人 3,000円、参加者数を 1,500

人と見込んでいます。 

各協賛企業からの協賛金は、オンライン開催となったことにより、これまでの大会より大幅に減額

が見込まれておりますが、意向調査等により、現在確保出来る見込みの金額は 200万円です。 

支出の部は、講師、指導助言者への謝金として 43万円、旅費を 255万円、消耗品費 30 万円、大会

誌印刷代とし 120万円、講師・シンポジストへの昼食代として 16 万円、大会誌の郵送代等 70万円、

ホテルライフォート札幌の会場使用料の他、開催変更に伴うキャンセル料を含め 190 万円、インタ

ーネット配信料、インターネットシステム料、参加申込受付代金請求業務等の経費として 200万円、

予備費６万円とし、支出総額 930万円です。 

○ 小玉委員長 



第３号議案について御意見・御質問がございましたらお願いします。 

○ 札幌市教育委員会 長谷川副委員長 

  (質問)旅費は、どのよう用途ですか。 

○ 泉野課長 

  (応答)文部科学省、講師、指導助言者等、道外から会場へ来られる方へのものです。 

○ 小玉委員長 

他に御意見・御質問がございましたらお願いします。 

それでは、第３号議案についてお諮りします。御承認いただけますか。 

  ○ 各委員 

異議はありません。 

ありがとうございました。第３号議案については、原案のとおり承認させていただきます。 

４ その他 

 ○ 小玉委員長 

   次に、次第の４のその他としまして、大会周知について、事務局から説明お願いします。 

 ○ 泉野課長 

   大会の予報は、第 1 次案内を２月に都道府県教育委員会を通じて配布し、事前アンケートを実施

して準備を進めてきました。 

   今回は、見逃し配信があることや２日目の日程が午後から開始に変更したことなどを盛り込み、

第２次案内として周知したいと考えています。今回も事前アンケートを実施し、再度参加の意向を確

認したいと思います。実行委員の皆様からも所属の各団体等から会員等への周知に御協力お願いし

ます。 

○ 小玉委員長 

   最後に全体を通しまして、何か御意見・御質問ございませんか。 

  それでは、本日予定している全ての議事及び協議につきましては以上でございます。 

  御協力ありがとうございました。議長の任を解かせていただきますので、進行を事務局に戻しま

す。 

５ 閉会 

 ○ 泉野課長 

   小玉委員長ありがとうございました。委員の皆様、御審議いただきまして、ありがとうございまし

た。 

改めまして、委員の皆様には、大会開催までの間、諸準備に御支援賜りますとともに、大会にも是

非御出席いただきますようお願い申し上げます。 

なお、本日の実行委員会議事録については、後日送付させていただきますので、内容等の確認につ

いてもよろしくお願いいたします。 

また、第２回実行委員会につきましては、８月下旬から９月上旬を頃に開催したいと考えておりま

す。 

開催に当たっては、日程等の調整をさせていただきますので、御協力いただきますよう、お願い申

し上げます。 



それでは、以上をもちまして、第 72回全国学校給食研究協議大会第１回実行委員会を終了させて

いただきます。 

   本日は、お忙しい中、御出席いただきまして、誠にありがとうございました。 

 

 

 

  

 


